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Â

Ùñéáßï

Êáèçãçô    : Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                

Ïé ìáèçôÝò ðñÝðåé íá Ý÷ïõí ìáæß ôïõò ÷Üñáêá ãéá ôï ó÷åäéáóìü äéáíõóìÜôùí êáé ôç ìÝôñçóç.
Ìðïñïýí íá ÷ñçóéìïðïéÞóïõí ôï ó÷ïëéêü âéâëßï êáé ðñïóùðéêÞ õðïëïãéóôéêÞ ìç÷áíÞ (calculator).

1. Ìå êëßìáêá 30Í/1cm íá ó÷åäéÜóåôå:

a. Äýï óõããñáììéêÝò  äõíÜìåéò F1 =120Í êáé F2=180N ìå ôçí ßäéá öïñÜ.

b. Íá õðïëïãßóåôå ôç óõíéóôáìÝíç ôïõò êáé íá ôç ó÷åäéÜóåôå óå ÷ùñéóôü ó÷Þìá.

ÁðÜíôçóç

2. Äßíåôáé ç äýíáìç F1=100N, ç ïðïßá åßíáé óõããñáììéêÞ ìå ôçí F2. Õðïëïãßóôå:

a. Ôçí F2

b. Ôç óõíéóôáìÝíç ôùí F1 êáé F2

c. Ó÷åäéÜóôå óå îå÷ùñéóôü ó÷Þìá (áðü êÜôù óôï Ï) ôç óõíéóôáìÝíç ðïõ õðïëïãßóáôå.

Óôéò åñùôÞóåéò 3 Ýùò 6 êõêëþóôå ôï Ó Þ Ë áí ç ðñüôáóç åßíáé óùóôÞ Þ ëÜèïò áíôßóôïé÷á.

3. Ó Ë Áí Ýíá óþìá âãåé áðü ôçí áôìüóöáéñá, ôüôå äåí Ý÷åé âáñýôçôá.

4. Ó Ë ÐåôÜìå ðñïò ôá ðÜíù Ýíá óþìá. ¼óï áõôü áíåâáßíåé äåí áóêåßôáé åðÜíù ôïõ ç

âáñýôçôá.

5. Ó Ë Ç êáôáêüñõöç äéåýèõíóç åßíáé ìßá åõèåßá êÜèåôç óôçí åðéöÜíåéá ôçò Ãçò.
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6. Ó Ë Ç ôñéâÞ åßíáé ìßá äýíáìç ðïõ ðÜíôá åìðïäßæåé ôçí êßíçóç ôùí óùìÜôùí.

7. Ôï óþìá ôçò åéêüíáò óôç èÝóç Á  åßíáé óå åðáöÞ ìå ôï ïñéæüíôéï åëáôÞñéï êáé ôï óðñþ÷íïõìå

ðñïò ôá áñéóôåñÜ ìå ìßá äýíáìç F. Ôï åëáôÞñéï óõìðéÝæåôáé êáé áóêåß óôï óþìá ôç äýíáìç

Fåë.  Óôç èÝóç Â Ý÷åé ó÷åäéáóôåß ç äýíáìç ðïõ

áóêåß ôï óþìá ðÜíù óôï åëáôÞñéï. Ç äýíáìç

áõôÞ åßíáé ßóç êáôÜ ìÝôño:

Ìå ôçí F Ìå ôçí Fåë   

ÔóåêÜñåôå óôï ôåôñáãùíÜêé ôçí åðéëïãÞ óáò.

ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

                                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                         

8. Ç ìéêñÞ óöáßñá ôçò åéêüíáò êõëÜåé ðñïò ôá êÜôù êéíïýìåíç ðÜíù óå êåêëéìÝíï åðßðåäï,

÷ùñßò ôñéâÝò. Ó÷åäéÜóôå ðÜíù óôç óöáßñá: 

a. Ôç äýíáìç ôïõ âÜñïõò W 

b. Ôç äýíáìç Í ôïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ ðïõ áóêåßôáé åðÜíù ôçò 

c. Ôç óõíéóôáìÝíç äýíáìç ðïõ êéíåß ôç óöáßñá óôï êåêëéìÝíï åðßðåäï.
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ÁðáíôÞóåéò
1. Ôçí F1 ôç ó÷åäéÜæïõìå ìå ìÞêïò 4cm êáé ôçí F2 ìå ìÞêïò 6cm. Ç óõíéóôáìÝíç ôïõò èá åßíáé

.

2.  

a. Ìåôñïýìå ôï ìÞêïò ôçò F1 êáé ôï âñßóêïõìå 4cm. ÅðïìÝíùò ôá äéáíýóìáôá Ý÷ïõí

ó÷åäéáóôåß ìå êëßìáêá 100Í/4cm=25Í/1cm. Óôç óõíÝ÷åéá ìåôñïýìå ôï ìÞêïò ôçò F2 êáé

âñßóêïõìå üôé åßíáé 3cm. ÅðïìÝíùò .

b. Ç óõíéóôáìÝíç èá åßíáé ìå ôçí êáôåýèõíóç

ôçò ìåãáëýôåñçò, äçëáäÞ ôçò F1.

c. Ôçí Fïë èá ôç ó÷åäéÜóïõìå ìå ìÞêïò 1cm.

3. Ë

4. Ë

5. Ó

6. Ë

7. Ìå ôçí Fåë. Ãéáôß ôï åëáôÞñéï âñßóêåôáé óå åðáöÞ ìå ôï óþìá êáé åðïìÝíùò èá äÝ÷åôáé ìßá

äýíáìç áíôßèåôç áõôÞò ðïõ áóêåß ôï åëáôÞñéï ðÜíù óôï óþìá.

8.
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